Пояснювальна записка
Кожен варіант атестаційної роботи з математики за курс старшої школи складається з трьох частин, які відрізняються за складністю та формою тестових завдань.
Перша частина – 12 завдань (8 з алгебри і 4 з геометрії) у тестовій формі з однією правильною відповіддю на кожне завдання. Для кожного тестового завдання подано 4 варіанти відповіді. Завдання з вибором відповіді вважається виконаним правильно, якщо в роботі вказано тільки одну літеру, якою позначено правильну відповідь. При цьому учень (учениця) не повинен (не повинна) аргументувати свій вибір.
Друга частина атестаційної роботи складається із 6 завдань (4 з алгебри і 2 з геометрії) відкритої форми з короткою відповіддю. Такі завдання вважаються виконаними правильно, якщо записано правильну відповідь (наприклад: число, вираз, корені рівняння тощо). Усі необхідні обчислення, перетворення тощо учні виконують на чернетках.
Третя частина атестаційної роботи складається із завдань відкритої форми з розгорнутою відповіддю. Завдання третьої частини вважаються виконаними правильно, якщо учень (учениця) навів (навела) розгорнутий запис розв’язування завдання з обґрунтуванням кожного етапу розв'язку та дав (-ла) правильну відповідь. Правильність виконання завдань вчитель оцінює відповідно до критеріїв і схеми оцінювання завдань.
Для учнів, які вивчали математику профільного рівня, третя частина складається із 4 завдань (3 з алгебри і 1 з геометрії), причому одне з них - підвищеної складності.
Відповіді на завдання першої і другої частин учні заносять до бланку відповідей. Завдання третьої та четвертої частин атестаційної роботи учні виконують на аркушах в клітинку зі штампом гімназії.

Формулювання завдань третьої і четвертої частин учні не переписують, а вказують тільки номер завдання. Виправлення і закреслювання в оформленні розв'язування завдань третьої і четвертої частин, якщо вони зроблені акуратно, не є підставою для зниження оцінки.
Атестація з математики для учнів, які вивчали математику за програмою профільного рівня проводиться протягом 135 хв.
Система нарахування балів за правильно виконане завдання для оцінювання робіт учнів класів профільного рівня вивчення математики наведено у таблиці.
	Номери завдань
	Кількість балів
	Усього

	1.1 - 1.12
	по 1 балу
	12 балів

	2.1 - 2.6
	по 2 бали
	12 балів

	3.1 - 3.4
	по 4 бали
	16 балів

	Усього балів
	40 бали


Відповідність кількості набраних балів учнів класів профільного рівня вивчення математики оцінці за 12-бальною системою оцінювання навчальних досягнень учнів наведено у таблиці.
	Кількість набраних
балів
	Оцінка за 12-бальною системою
оцінювання навчальних досягнень учнів

	1 – 3 
	1

	4 – 6 
	2

	7 – 9 
	3

	10 – 12 
	4

	13 – 15 
	5

	16 – 18 
	6

	19 – 21 
	7

	20 – 24 
	8

	25 – 28 
	9

	29 – 32 
	10

	33 – 36 
	11

	37 – 40 
	12


Розглянемо приклади оцінювання типових задач третьої частини.
Приклад 1. Доведіть тотожність: 
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Розв'язання.
Маємо: 
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Схема оцінювання приклада 1.
1. Якщо учень правильно застосував формули зведення, то він отримує 1 бал.
2. Якщо учень правильно перетворив вирази 
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 із застосуванням формул пониження степеня (як у наведеному розв'язуванні) або формули косинуса подвійного аргументу, то він отримує 1 бал.

3. Правильне використання формули синуса подвійного аргумету оцінюється 1 балом.
4. 
Якщо учень правильно розклав чисельник і знаменник дробу на множники, виконав скорочення і отримав правильну відповідь, то він отримує ще 1 бал.
Приклад 2. Розв'яжіть нерівність  
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Розв'язання.
Дана нерівність рівносильна системі 
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Тоді маємо: 
[image: image8.wmf]ï

î

ï

í

ì

-

>

>

³

-

+

-

;

4

,

3

,

5

,

0

log

)

12

(

log

3

5

,

0

2

5

,

0

x

x

x

x



[image: image9.wmf]î

í

ì

>

£

-

+

;

3

,

8

12

2

x

x

x





[image: image10.wmf]î

í

ì

>

£

-

+

;

3

,

0

20

2

x

x

x




[image: image11.wmf]î

í

ì

>

£

£

-

;

3

,

4

5

x

x



[image: image12.wmf]4

3

£

<

x

.
Відповідь: (3; 4].
Схема оцінювання приклада 2.
1. Якщо учень правильно замінив суму логарифмів логарифмом добутку, перейшовши до рівносильної системи або знайшов область допустимих значень змінної х, а потім перетворив суму логарифмів, то він отримує 1 бал.
2. Правильний перехід від логарифмічної нерівності до нерівності другого степеня оцінюється ще 1 балом.
3. За правильне розв'язання нерівності другого степеня учень отримує ще 1 бал.
4. За правильне знаходження розв'язків системи нерівностей учень отримує ще 1 бал.
Учень може без пояснень записувати розв'язки системи лінійних нерівностей, корені квадратного рівняння, розв'язки нерівності другого степеня, а також не пояснювати перехід від логарифмічної чи показникової нерівності до алгебраїчної нерівності.
Розв'язання задач з геометрії передбачає виконання рисунка, обґрунтування рівності відрізків, кутів, трикутників та інших фігур, подібності трикутників, паралельності чи перпендикулярності прямих, положення центрів описаного і вписаного кіл, перпендикулярності прямої і площини, двох площин, кута між прямою і площиною, кута між площинами, лінійного кута двогранного кута. 
Приклад 3. Діагональ рівнобічної трапеції є бісектрисою її гострого кута і перпендикулярна до бічної сторони. Знайдіть площу трапеції, якщо її менша основа дорівнює а.

Розв'язання.
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У трапеції АВСD    ВС||АD, ВС = a, 
АВ = СD, 
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Кути САD і ВСА рівні як різносторонні 
при ВС || АD та січній АС.
Отже, 
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Звідси СD = АВ = ВС = a см.
Нехай 
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Отже, 
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 — прямокутний з гострим кутом 30°. 
Тоді АD = 2СD = 2a см.
Відрізок СМ— висота трапеції.
З 
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Площа трапеції 
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Відповідь: 
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Схема оцінювання приклада 3.

1. Якщо учень установив і обґрунтував рівність відрізків АВ і ВС, то він отримує 1 бал.
2. Якщо учень знайшов кути трикутника АСD і більшу основу трапеції, то він отримує ще 1 бал.
3. За знаходження висоти трапеції учень отримує ще 1 бал.
4. Якщо учень правильно знайшов площу трапеції, то він отримує ще 1 бал.
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